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class="xx21"> 1.关于递延年金三种计算方法的理解？ 【分析】

第一种计算方法就是先按照普通年金计算出年金在ｍ期期末

的现值，然后再复利折现ｍ期就是递延年金的现值。 第二种

计算方法就是假设前ｍ期也有年金发生，那么就构成了一个

普通年金，按照ｍ ｎ期计算出年金现值后再减去假设存在的

ｍ期的年金现值就是递延年金的现值。 第三种计算方法的含

义就是先按照普通年金终值的计算方法计算出递延年金的终

值，然后再复利折现到0时点计算出递延年金的现值。 2.使用

历史数据计算的标准差的分母为什么是“n－1”？ 【分析】

这里涉及了统计学的一些知识，如果没有统计学基础，会感

到非常抽象难以理解（考生不必花费太多的精力琢磨这个问

题，只要记住公式就可以了），简单说明如下： （n－1）表

示的是自由度，这是统计学概念，表示的是分布或差异信息

的个数。由于比均值小的数据的误差绝对值与比均值大的数

据的误差的绝对值是相等的，所以，只要知道了（n－1）个

误差信息，也就知道了第n个误差信息。 以数据1、2、6为例

，均值＝（1＋2＋6）/3＝3，其中，“1”与均值的误差为1

－3＝－2，“2”与均值的误差为2－3＝－1，“6”与均值的

误差为6－3＝3。由于－1和－2的绝对值之和＝3＝“6”与均

值的误差，所以，实际上只要知道1和2与均值的误差，就可

以知道“6”与均值的误差，即有用的误差信息只有两个。 

由于只有（n－1）个误差信息是有用的，所以，要用（n－1



）作为标准差的分母才是真正的平均。 3.放弃现金折扣成本

的公式是怎么推导出来的？应该如何理解？ 【分析】放弃现

金折扣成本的含义是，如果放弃现金折扣（即不在折扣期内

付款）则要承担的借款成本。其实，放弃折扣成本的计算就

是一个计算“借款”年利率的问题，（信用期－折扣期）表

示的是“实际借款天数”。 举例说明如下： 假如现金折扣条

件是1/10，n/30，应付账款总额为10000元，则： 如果第10天

付款只需付10000×（1-1%）＝9900（元）；如果第30天付款

需要付10000元。 所以，相当于因为使用了这笔款（30-10）

＝20（天），需要支付10000－9900＝100（元）利息，而借款

本金是第10天付款的金额9900元，因此，这笔借款的年利率

为： （100/9900）×（360/20）×100% ＝（10000×1%）/

〔10000×（1－1%）〕×〔360/（30－10）〕×100% ＝1%/

（1－1%）×〔360/（30－10）〕×100% 即：放弃现金折扣

的成本 ＝折扣百分比/（1-折扣百分比）×〔360/（信用期-折

扣期）〕×100% 4.为什么说引起个别投资中心的投资利润率

提高的投资，不一定会使整个企业的剩余收益增加？ 【分析

】个别投资中心的剩余收益＝个别投资中心的利润-个别投资

中心的投资额×预期的最低投资报酬率＝个别投资中心的投

资额×（个别投资中心的投资利润率－预期的最低投资报酬

率），如果个别投资中心的投资利润率低于预期的最低投资

报酬率，则提高个别投资中心的投资利润率不一定提高个别

投资中心的剩余收益，从而不一定会使整个企业的剩余收益

增加。 举例说明：假设甲投资中心目前的投资利润率为4%，

投资额为100万元，预期的最低投资报酬率为10%，则目前的

剩余收益＝100×（4%－10%）＝－6（万元），假设新项目



的投资利润率为8%，投资额为50万元，则该投资可以引起甲

投资中心的投资利润率提高，不过增加的剩余收益＝50×

（8%－10%）＝－1（万元），即导致剩余收益减少1万元。

5.如何理解采用双重价格作为内部转移价格的前提是“内部

转移的产品或劳务有外部市场，供应方有剩余生产能力，而

且其单位变动成本要低于市价”。 【分析】双重价格包括双

重市场价格和双重转移价格，如果供应方没有剩余生产能力

，则没有能力向内部供应产品。 在双重市场价格中，供应方

采用最高市价，使用方采用最低市价。如果内部转移的产品

或劳务没有外部市场，则不可能知道其最高市价和最低市价

。 在双重转移价格中，供应方按市场价格或议价作为基础，

而使用方按供应方的单位变动成本作为计价的基础。如果其

单位变动成本高于市价，则使用方不可能同意从供应方购货

。 6.为什么“责任成本都是变动成本”的说法不正确？ 【分

析】责任成本法按可控原则把成本归属于不同责任中心，不

仅可控的变动间接费用要分配给责任中心，可控的固定间接

费用也要分配给责任中心，所以责任成本不一定都是变动成

本。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


